



高考各项工作就绪

今年全市39684人报名高考

本报讯(记者 张晓丽)百舸争流,奋楫者先。6月7日、8日,高考生将走入考场,接受检验,开启人生新征途。6月6日,记者从市招考中心了解到,今年高考全市共有39684人报名。目前,我市高考各项准备工作就绪。

今年,全市共设10个考区,39个考点,1083个考场,117个备用考场。为维护高考正常秩序,确保考试公平、公正,各县(市、区)招生考试机构、各考点已开展“诚信高考”教育宣传,让考生知晓高考纪律的严肃性及考试舞弊将承担的严重后果,把诚信

考试融入考生报名、考试全过程,教育引导考生自觉诚信参考。同时,坚持人防、物防、技防相结合的原则,开展手机作弊专项整治,确保手机“带不进”“用不了”,手机信号“传不出”。按照要求,除考点主考、副主考外,其他考试工作人员未经考试机构同

意和备案,不得携带手机进入考点。

另外,今年考生入场时,新增智能安检门检查环节。各考点也会加大入场安检力度,严格落实考生不得将手机带入考点的要求,严防考生以服装、文具等为掩护,携带手机、高科技作弊器材进入考点。

中高考期间 凭准考证

晋商博物院可以免费停车

本报讯(记者 郜蓉)6月6日晋商博物院消息,中高考期间,凭准考证可免费在晋商博物院停车场停车。

为满足中考生、高考生的出行需求,缓解附近区域夜间停车难题,中高考期间,凭准考证可免费在晋商博物院停车场停车。晋商博物

院停车场夜间对社会车辆免费开放,开放时间从当日晚19时至次日早7时,超出时限部分按照停车场收费标准进行收费。

社区为高考学子“禁噪护航”

本报讯(记者 王勇 通讯员 赵程成 文/摄)连日来,尖草坪区兴安苑社区网格员组成“噪音治理小分队”,到辖区小广场、娱乐场所、施工单位等地巡查,带动居民参与到“禁噪护考”行动中来。

在线上,小分队在微信群内发送降低噪音温馨提示,提醒居民在家看电视时,尽量减小音量;在线下,小分队以辖区街面商铺、超市、棋牌娱乐室为重点,劝导商户减少噪音,倡导跳舞、打扑克的居民休整两天。同时,建议车主在小区内不鸣笛,为考生营造良好的环境。

经过网格员的劝导,几家商户立即关掉户外音响,并承诺在高考期间,绝不制造噪音。居民张阿姨说:“为考生营造安静温馨的休息环境,既是小区居民文明素养的体现,也是我们共同的责任。”居民曹阿姨说:“小区里有不少孩子马上就要高考了,为孩子们营造安静温馨的休息环境,我们义不容辞。”

此外,辖区的每一位考生都收到了一份来自社区的“爱心助考



在网格员的提醒下商户关闭户外音响。

网格巡查走访,发现问题马上督促整改,全力为考生创造安静舒适的高考环境。

公交车考点附近“静音”运行

本报讯(记者 齐向真 通讯员 闫俊福)6月6日,太原公交公司消息,为保证全市考生在高、中考期间顺利出行,6月7日、8日,6月20日、21日、22日全市公交除连接晋中的公交线路及旅游线、专线、网约线路外,全部免费乘坐,同时行经考点附近时关闭自动报站器,严禁鸣笛。

高考、中考期间,太原公交公司要求全市2500余辆公交车全部暂停保养,调整至考前和考后,确保全部车辆上线运行。全部线路车辆在经过考点附近公交站点时,关闭电脑自动报站器,改为车内口播报站,严禁鸣笛。各运营分公司安排站台执勤人员现场维护乘车秩序,营

造安静的考试环境;公交驾驶员要优先让考生乘车,视情灵活服务,力争为考生创造良好的乘车环境,提供优质服务。

同时,太原公交公司将派出百余名志愿者,在公交站台开展志愿服务,设置考生服务站,提供应急物品等,全力护航中高考。

跨省通办“云速度” 考生两天领证件

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)马上要高考了,可常住我市的江苏籍考生小万却不慎丢了身份证件,急坏了一家人。6月6日,公安杏花岭分局消息,职工新村派出所通过“跨省通办”户籍业务,仅用两天时间就帮小万办好了新身份证件。

“阿姨,我今年高考,可是今天身份证丢了,这可怎么办?”6月1日上午,小万焦急地来到职工新村派出所户籍窗口求助。“不要担心”,户籍民警告诉他,一定会在高考前帮他办好身份证件。

办理中,民警得知小万的户口在江苏省,跨省办证一般需要一个月左右。考虑到这关系到孩子的高考,民警立即开通绿色通道,优先为他办理。随即,民警先后将情况上报分局人口管理大队、市公安局人口管理支队和省公安厅制证中心,并设法联系到小万户籍所在地派出所。与相关部门负责人及时沟通、协调,很快就为小万办理了身份证件。

两天后,小万就拿到了崭新的身份证件,家长感激地连声道谢。



向周边商户发“静音倡议”

本报讯(记者 王丹 通讯员 薛晓梅)又是一年高考季。连日来,唐槐街道筹备组鼎新社区融鼎御品小区党支部以党建引领,开展“爱心助力高考 情暖莘莘学子”高考助力活动,向小区里备考的考生送上实用的“高考大礼包”,并倡议小区居民、周边商户“静音”“禁噪”。

前几天,社区网格员、融鼎御品小区党支部成员早就通过网格群和

业主群,发出“高考静音”倡议,并通过在重点区域张贴告知书、走访商铺经营户和“敲门行动”等方式,向辖区居民宣传“禁噪”,为考生营造良好的学习和休息环境。

随后,小区党支部代表将装有“金榜题名”的文具袋和浓浓的祝福,送到每一位高考生家中,并贴心提醒考生,考前注意营养均衡,保持作息规律,以最好的精神状态迎考。

社区协调暂停广场舞

本报讯(记者 韩睿 通讯员 张丹)经义井街道兰亭社区干部和辖区兰亭御湖城小区两支广场舞团队协商,6月5日,广场舞队承诺从即日起暂停活动,直到高考和中考结束。当天社区还线上发出通知,要求考试期间该小区内停止一切高音量活动,此举引来居民的好评和点赞。

连日来,旧晋祠路161号兰亭御湖城小区内广场舞团队每天唱跳音乐声较大,一些考生家长很无奈,接连向社区作了反映。对此,社区网格员张丹进行了走访调查,发现跳舞的两支队伍分别在7号楼、15号楼下,网格员

尉鑫和张丹找到两支广场舞团队的领队,与对方展开沟通。两人表示,经实地走访发现,两栋楼下每天音响声音此起彼伏,声音很大,给考生备考和休息带来影响,希望能暂停活动。沟通之后,广场舞领队和成员们表示愿意配合,即日开始暂停活动,直到高考中考结束。

随后,兰亭社区在各居民网格群进行通知,6月6日到8日、6月19日到22日期间,小区内暂停广场舞、合唱团等活动,同时禁止商户用喇叭、音箱进行宣传,给考生创造一个安静的学习和休息环境,居民和商户们纷纷响应表示支持。

楼上噪音扰民

楼下家长着急

上门协调

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张文华)“平时吵闹点都能忍,但孩子这两天高考,楼上噪音十分影响孩子的学习和休息,希望社区帮忙协调!”6月6日,丽华社区在接到居民求助后。随后,社区网格员积极上门协调,及时解决问题,得到居民的称赞。

6月6日,丽华社区为给辖区考生营造平安和谐的考试环境,积极开展助力高考,网格护航活动。丽华社区网格员张文华接到一位居民求助,

他家孩子这两天参加高考,而楼上居民家的三个小孩每天晚上嬉戏打闹,十分影响他家孩子的学习和休息。张文华了解情况后,立刻联系辖区民警到楼上居民家沟通协调。在她和民警的劝说下,对方表示会注意孩子的行为,避免发出噪音,助力楼下孩子高考。丽华社区书记表示,网格员对辖区考生、考点的情况做到心中有数,一旦考生或家长遇到急难问题,积极为考生排忧解难。